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A^yx^x és Nagytiszteletü Igazgató-választmany!
Melyen tiszteli Kar társaim!
Kedves Ifjúság!

Ismét beköszöntött az új iskolai esztendő 
a maga gazdag feladataival. Szívből köszöntőm 
ez új tanév elején az új erővel és új akarat­
elhatározással az Alma Mater ősi falai közé 
sereglett tanárokat és ifjúságot! Szivem egész 
melegével köszöntelek különösen benneteket, 
kedves ifjak, nyelv- és vallásfelekezeti különbség 
nélkül, kik a közelből és távolból ide sereg­
lettetek, hogy szüléitek imádságba foglalt óhaj­
tásainak megfelelőleg, itt, a mi odaadó vezér- 
,etünk mellett’ megvessétek leikeitekben a 
művelődésnek amaz alapját, a melytől függ úgy 
a ti jövendő boldogságtok, mint a haza és 
egyház üdve és java egyaránt most és minden­
koron. Hozott Isten benneteket! Adja a jósá­
gos isteni gondviselés, hogy mindazok a vágyak 
és reménységek, a melyeket szüléitek és hozzá­
tartozóitok a ti jövendő boldogulástok tekin­
tetében hozzátok s a mi oktató és nevelői 
munkásságunkhoz fűznek, mind valóra válja­
nak s a tanév végén mindnyájatok gazdagon 
arassa mindazt, a mit munkásságával önmagá- kifejtette 
nak megvetett haza és egyház szolgálatában. 
Mert hiszen minden iskolai évben nemzedékek 
lesznek ismeretben gazdagabbak és lélekben 
nemesebbek. Ti is szaporítsátok azokat! Egy 
se veszszen el az év végén közületek!

Ha az ember szent vallásunk meggyőződése 
s a modern biológia és psychologia tanulsága

AZ «EPERJESI LAPOK» TAKCZAJA. 

Kirándulás a Tátrába.
Az eperjesi kir. katn. főgimnázium ifjúságából 25-tagú 

csapat az iskolaév elején megtette a Magas-Tátrába 
azt a kirándulást, a melyet az intézet még a múlt évben 
állapított meg. Egyrészt a szorgalmi idő kezdete, más­
részt a háromnapi kirándulás két napjának szünete lehe­
tővé tette azt. hogy az ifjúság az időt, tanulmányainak 
mulasztása nélkül, a legokosabb módon használja fel; 
ehhez járul még a leggyönyörűbb időre való kilátás, 
úgy hogy minden tényező megvolt a szellem és a test 
egyöntetű fejlesztésére. Hulyák Valér, Jákobéi Dezső 
és Kletz Gábor tanárok irányítottak a csapatot, a mely 
szept. 8-ikán a hajnali vonattal a Hernád völgyében 
robogó vonaton czéija’felé sietett. A társaság több tagja 
már jól ismerte e szép völgyet, de azért ezek is és az újak 
is érdeklődő figyelemmel néztek szét, főleg a Hernád 
áttörésének szép területét vették szemügyre; azonban a 
mikor a Magas-látra előtti fensíkon megállották, meg­
lepetésük volt ugyan, de nagyobbfokú elragadtatást 
nem váltott ki szemléletük. A Tátra nagyszerűsége 

szerint az Istennek legtökéletesebb alkotása, 
isteni képmás,tehát a teremtés koronája: akkor 
az iskola, még pedig összes fokozataiban, a leg­
szebb és legideálisabb emberi intézmény ezen 
a földön. Ennek az iskolának, s az abban folyó 
oktatásnak és nevelésnek czélja pedig nem lehet 
más, mint az embernek emberré tevése a szó­
nak legnemesebb értelmében; s e nagyon is 
altalános és tágértelmű szó alatt: «ember», 
nem érthetünk mást, mint összes lelki tehet­
ségeiben művelt, tehát a szükséges ismeretekkel, 
nemes érzelmekkel és szilárd akaratelhatározás­
sal rendelkező, jellemes, keresztyén lelkületű 
embert. Egyházunk és nemzetünk műveltségé­
nek átlagos mértékét elemi iskoláink szolgál­
tatják, de már annak intelligens zömét fő- és 
középiskoláink adják az országnak. S minél 
hivebben tölti be magasztos feladatát az ifjúság 
kiművelésében a fő- és középiskola, annál tisz­
tább és nemesebb lesz egész közéletünk, s annál 
inkább találja meg mindenkor, mint lelkész 
vagy tanár, ügyvéd, bíró vagy tisztviselő, vagy 
mint tanító a maga helyét és munkakörét, a 
hol hivatottsága és igazi kedve szerint dolgoz- 
hatik sikerrel haza és egyház szolgálatában. 
De ahhoz az kell, hogy — mint a kassai tanker. 
főigazgató is a kath. nagygyűlésen bővebben

■ lehetőleg a családdal vállvetve, az 
iskola a maga összes fokozataiban egyszerű, 
tiszta erkölcsű, testileg és lelkileg ép és egész­
séges, kevéssel megelégedő, a szín külsősége­
ket és luxust megvető, embertársait keresztyén 
lélekkel szerető, tehát szocziális érzésű és min­
denkor Istenben bízó szellemi munkásgenerá- 
cziot neveljen. De hogy azt megtehesse, nemcsak 

felüliől tűnik ki legjobban, a midőn a magas csúcsok­
ról széttekinthetünk és akkor látjuk azt a pompás képet, 
a mely páratlanná teszi hazánkban: a kinek egyszer 
volt abban része, az sohasem felejti el azt. Ily alapos 
tapasztalat szerzése czéljából úgy volt összeállítva az 
útiteiv, hogy majdnem az egész Magas-Tatra áttekin­
tésére legyen alkalma az ifjúságnak a rendelkezésére 
levő három nap alatt.

A Tátra egyik gyöngyével: Tátralomniczczal kez­
dettük meg utunkat; először alulról gyönyörködtünk 
a szép képben, a melyet e telep főleg a nagyszálló 
nyújt, a mely a magas terraszról oly fönséges kilátást 
kínai az előtte elterülő síkságra; oldalt a szép fenyves 
kozott itt ott a kényelmes nyaralók tűnnek ki; a háttér­
ben a magasodó hegyoldal szolgál a szél elleni védőül. 
Nem sokáig örült a csapat e helyen, mert útiterve 
tovább hajtotta, még pedig az erdőn át vezető, szépen 
gondozott úton a Tarpataki-vízesésekhez, a melyeknek 
vize állhatatosan munkálkodik azon, hogy a görgetett 
sziklatömbök élei tompákká váljanak. E helyek elég 
anyagot szolgáltattak a megfigyelésre; fel is használták 
a jókedvű kirándulók, a kiknek egy része már a háti- 
taskak tartalmával is óhajtott megismerkedni. Miután 

j tanítania, hanem nevelnie is kell az iskolának, 
a szó legnemesebb értelmében véve. Helyes 
összhangzásba kell hoznunk a didaktikai és 
paedagogiai feladatokat. Egyik előkelő napi­
lapunk is, a tanév elejéről hozott elmefuttatásá­
ban, fő- és középiskoláink legnagyobb fogyat­
kozását abban látja, hogy — mint maga mondja — 
csak tanítanak és nem nevelnek. Hibáztatja azt, 
hogy — mert az akaratot nem edzi — csekély 
része van a mai iskolának az ifjúság erkölcsi 
fejlesztésében. Csak oktatja az ifjakat és keveset 
gondol az egyéniség harmonikus nevelésével. 
Mi is azt valljuk, hogy nem elég a tudomá­
nyos ismeretek elsajátítása. Annyit ér az iskola, 
a mennyire nevel. Ha az iskola nem tudja az 
akaratot kiművelni, akkor az egész iskolai czél 
el van hibázva. Ha az iskola csak oktatni tudja 
az ifjakat, akkor oktatni sem tudja. Hisz az 
ember elsősorban nem a tudományra, hanem 
a cselekvésre, az életre van teremtve. A tudás 
csak az akaratcselekvőség eszköze, az életben 
való boldogulás feltétele. Nem a passzivitásra, 
hanem az aktivitásra kell nevelnünk az ifjú 
egyéniségét, a mi csak úgy lehetséges, ha az 
ifjú cselekvőerejének, akaratának, tehát egész 
jellemének nevelésére fektetjük a fősúlyt. A 
fődolog az embernél a cselekvőakarat. Ha ezt 
az iskola nem fejleszti és irányítja, akkor min­
den egyéb munkája csekély értékű. Az erkölcsi­
leg név elő hatás fokozása a modern iskola, főleg 
középiskola egyik legszebb feladata és meg­
valósítandó eszménye.

Minden iskolának feladata, de a prot. iskolá­
nak — hagyományos múltjához híven __ két­
szeresen feladata az, hogy necsak tanítson, 

a gyomor is megkapta a magáét, a társaság két részre 
vált oly föltétel mellett, hogy a következő nap Újtátra- 
füreden egyesülnek. Az ifjúságnak jól edzett része 
számszerint 11-en, Hulyák és Jákobéi tanárok vezetése 
mellett a Kistarpataki-völgyben levő Öt-tóhoz indultak, 
a hová a nagyon meredek úton harmadfél órai küz­
delmes gyaloglás után föl is kapaszkodtak, hogy éjjeli 
szállásra az ott épített Téry-menedékházat igénybe 
vegyék. Erős alkotmány ez az épület, a melynek a 
kövön kívüli részeit mind emberi erővel szállították 
föl a 2008 m magasságban levő színhelyre. A vendéglő­
nek szűk helyiségein kívül 4—4, összesen 12 kényel­
mes vaságy van 3 szobában. Nagyon érdemes a turis­
tának is, a tanulmányozónak is e vadregényes, magas 
katlant fölkeresniök: amazt az úttal járó fáradozás, 
küzdelem és veszedelem csábítja, utóbbit a katlan jég­
korszakbeli glecsereinek irtózatosan romboló munkája, 
a mely az összezúzott, letört és horzsolt sziklákon, 
továbbá a völgybe lehordott görgetegeken (moréna) 
több helyütt kitünően nyilatkozik. Sajnos, hogy e 
nevezetes geológiai alkotású helyet aránylag kevés 
ember keresi föl; de az a legsajnosabb, hogy a láto­
gatók 3/s-a idegen, főleg német. Annak örülhetünk,

Leghathatósabb és legjelesebb hizlaló, és -vér-tisztító. szZTTENERGIN
»'RÓSZ doboz aro <» korona.

Kapható a gyógyszertárakban, de biztosan az
ENERGIN-VÁLLALATNÁL, PÉCSETT, 

moly f> dobozt t>érmentesen szállít.

Szamos előkelő orvostanár és szaktekintély áltál kitűnő eredménynyel kipróbálva!

GYERMEKEKNÉL* S.iettetl a Járást ,és. fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart, — bizto­
sítja a csontok és izmok ép fejlődését, — javítja és rendezi az emésztést.

Utolérhetetlen vérképző, gyengélkedőknél erősítő- és mirigyoszlató szer, 
- mellbajosoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulást.’FELNŐTTEKNÉL:



hanem neveljen a szónak legnemesebb és leg­
tágabb értelmében. Azért az iskola jósága 
egyedül a tanári-kar hivatottságától és arra- 
valóságától függ. Államnak, egyháznak, társa­
dalomnak s minden iskolafentartó testületnek 
tehát elengedhetetlen és szent kötelessége min­
den anyagi áldozat árán az anyagi gondoktól 
független, állásával s magamagával megelége­
dett, s tisztán hivatásának éló' tanári-karról 
gondoskodnia. Mert sehol sem kamatozik job­
ban a befektetett tőke, mint a jó iskolában. 
A kamat erkölcsi tőkét terem kamatos ka-
mattal, a mi milliókkal ér fól. Ha van emberi 
intézmény, a minek fejlesztésétől fáradságot, 
időt és pénzt kímélni nem lehet, nem szabad: 
akkor az iskola az, a melyben a lélekművelés s 
az akaratnevelés a legszebb és leghálásabb fog­
lalkozás a világon.

Kollégiumunknak nagy múltja van. Köz­
életünk nem egy kiváló tagja itt kezdte, foly­
tatta vagy végezte tanulmányait úgy a múltban, 
mint jelenkorunkan. Hazánk történetében méltó 
helye van már annak. Vértanúk vérével is 
áztatva van annak áldott talaja. Erősen hazafias 
és szabadelvű protestáns híre van ma is — úgy 
látom — széles e hazában, s mint végvárra, 
e magyar haza határain még nagy misszió vár 
reá nemzeti és prot. szempontból egyaránt a 
jövőben. Tehát noblesse obiige! Ez kötelez 
bennünket, tanárokat oktató és nevelői mun­
kásságunk lelkes és odaadó folytatására, a 
tiszteletreméltó kollégiumi tradicziók megőrzé­
sére s a Kollégium anyagi és szellemi ügyei­
nek további fejlesztésére. De Kollégiumunk 
nagy múltja, szép jelene és magasztos, biztató 
jövője téged is, nemes ifjúság, arra kötelez, hogy 
kötelességeid hűséges teljesítésével s értelmet, 
érzelmet és jellemet fejlesztő lelkes és szent 
munkáddal méltónak mutatkozzál a koll. tanít­
ványok nagynevű elődeihez, s vesd meg a 
Kollégium jövendő alapjait. Ha valamikor, úgy 
ma, lelekezetileg és politikailag széttagolt ha­
zánkban, nagyon is szükség van reád s a te 
fölvilágosodott, emelkedett szellemedre, tisztult 
érzelmedre, szilárd akaratodra s ha kell: erős 
karodra. Épp azért tiszteljed tanáraidat, becsüld 
elöljáróinkat, a tisztelet és becsülés hangján 
beszélj a tiszai ev. egyházkerületről, a mi gaz­
dánkról s annak helyi képviseletéről: a koll. 
igazgató-választmányról, s aztán becsüljétek és 
szeressétek egymást, s a mi fő: szóban és 
tettben kerüljetek mindent, a mi testetek vagy 
lelketek romlására vezethetne.

hogy a németek oly hűségesen ragaszkodnak szép 
Tátránkhoz; közülök sok turista nő élénk példáját adja 
annak, hogy a gyönge nem is gyakorolhatja magát 
a nemes testedzésben.

Kellemesen lepett meg bennünket az a kivételes 
tény, hogy az Öt-tónál kirándulásunk alkalmával volt 
18-tagú vendégseregben csak 2 német volt (férj a 
nejével), a többi magyar és kivétel nélkül eperjesi: 
3 kiváló turista és a 13-tagú diákcsapat. Tisztelet és 
becsület az eperjesi turistáknak, a kik ily szép szám­
mal keresik föl a Tátrát.

Az Ot-tó katlanának zord kinézése a természet 
gondos szemlélőjének nagyon érdekes, de növénye az 
*l»en gyönge füvön kívül nincs; itt már a gyalogfenyű 
sem teremhet; ennek öve jóval lejebb van. Az itt 
látható öt tó semmi különös figyelmet sem érdemel, 
de annál többet a délre nyiló kilátás a távoli síkságra 
(Igló is látható), és a közellevő magas (Lomniczi-, 
Jégvöígyi- stb.) csúcsokra. Ezekre éppen az Öt-tó 
katlanából lehet a legkönnyebben eljutni.

Ilven érzelmekkel eltelve, kezdjük meg hát 
az Istennek szent nevében, haza és egyház 
javára a szent munkát! S a midőn még koll. 
elöljáróságunknak szives támogatását a jövőre 
nézve is kérnők, annak itt való szives meg­
jelenését hálásan fogadnók, s különösen Isten­
nek gazdag áldásáért könyörögnénk a tanári­
kar és az ifjúság szent szándékú munkásságára 
egyaránt: jelen tanévünket a Kollégium összes 
tanintézeteiben ezennel ünnepélyesen és hiva­
talosan is megnyitottnak nyilatkoztatom ki.

Városunk egyévi gazdálkodása.
Eperjes szab. kir. város 1907. évi zárszámadásait 

a képviselőtestületi közgyűlés kiküldötte számvizsgáló­
bizottság átvizsgálta, a szakosztály is letárgyalta s a 
képviselőtestületnek elfogadás végett bemutatja.

A számadások úgy vannak összeállítva, hogy a 
város egyévi gazdálkodása minden irányban tiszta képet 
nyújt. E számadások áttekintése során látjuk, hogy 
elég szegények vagyunk, jövedelmi forrásunk minél 
kevesebb, a haladó kor igényei, melyek elől teljesen 
kitérni lehetetlen, nagyok; adósságaink tehát bőven 
vannak ... de az adott viszonyok között a gazdálkodás 
lelkiismeretes, nem szór, ha nem gyűjthet, nem pazarol, 
hanem inkább takarékoskodik, a hol s a mennyire lehet.

A költségvetés és zárszámadás között itt-ott némi 
eltérést látunk; de végre is ily nagy háztartásban ez 
elkel ülhetetlen, s a fődolog az, hogy nem a város 
kárával, hanem inkább előnyével járt. A vagyoni gyara­
podást jelző mintegy harminczezer korona összeg azt 
mutatja, hogy nagyobb visszafizetések történtek az 
amortizaczionális összegeknél s a függő adósságok tör­
lesztéseinél (aszfalt, csatornahálózat), miáltal legalább 
adósságaink kisebbedtek.

A város vagyona kitesz az 1907. év végével összesen 
3.376,514 koronát (ebben benne vannak épületek, 
telkek, földbirtok, jogok, javadalmak, cselekvő tőkék 
s ingóságok). Ezzel szemben azonban 1.807,945 kor. 
tartozásunk van, s így a tiszta vagyon csak 1.568,568 
koronát tesz ki.

A városi házipénztár e számadásaiban nincsenek 
elszámolva a vízvezeték s a postapalota (összesen hat­
százezer korona érték), mert a postapalota elszámolása 
már az 1908. évi zárszámadás keretébe tartozik, a víz­
vezeték építéséről s annak 1907. decz. 31-ikéig terjedő 
üzemben tartásáról a vízvezetéki igazgató külön szám­
adást mutat be, melyet a szakosztály a képviselő­
testület legközelebbi közgyűlése elé terjeszt. Ebből 
látható, hogy az 1907. decz. 31-ikéig
1. a vízvezeték előmunkálataira fel-

E kiadással szemben a régi vízvezetéki alapból, az

ment.......................................... 5,839 K 99 f.
2. kisajátításokra s kártalanításokra 69,495 > 41 »
3. a vízvezeték kiépítésére . . . 426,830 . 25 .
4. üzemi kiadásokra..................... 44,357 . 69 »
5. átmeneti kiadásokra .... 22,339 > 68 »

összesen tehát . . 567,863 K 01 f.

Míg a társaságnak kisebb fele hazánk eme, legmaga­
sabban fekvő menedékházában töltötte az éjét, azalatt 
15 fiú, Kletz tanár vezetése mellett, a könnyebb utat 
követte és Újtátrafüreden pihente ki az első nap fára­
dalmait. hogy a következő napra üde erőhöz jutván, 
tovább gyarapodjék testi és szellemi javakkal. El is 
érték ezt, mert nyugalom volt a füredi séta, a mely 
alatt a szép villák, ültetvények és sétahelyek megte­
kintése mellett a tátrai látókép fölséges élvezetet nyúj­
tott. A gyönyörű idő fokozottan emelte ezt; a levegő 
oly tiszta volt, hogy a csúcsokat a lehető legpompásab- 
ban látni lehetett; felhő az egész látóhatáron seholsem 
mutatkozott. E ritka alkalom megbecsülhetetlen tényét 
akkor éreztük, a midőn 10 ikén a Tengerszemcsúcsról 
2503 méter magasságból széttekintettünk. Ott jártunk, 
a hol már madár is kevés van; egy-egy hajnalmadár 
ritkasága mellett leginkább a havasi pinty tűnik fel e 
magas régiókban. A ki oda fölmegy, az nem bánja 
meg azt a fáradságot, a melyet a Tátra leggyönyörűbb 
kilátásai egyike kedvéért tett; szép, tömör sziklákból,

500,000 koronás kölcsönből, az 1907. évben befolyt 
vízdíjakból és az 5 alatt jelzett átmeneti kiadások 
megtérítéséből eredő — összes —
bevétel............................................... 606,779 K. 78 f.
s így a maradvány.....................38,916 » 77 »

Miután pedig most már a régi vízvezetéki alapnak 
s az 500,000 korona kölcsönnek alapként való keze­
lésének nincs értelme, hanem ennek helyébe egy víz­
vezetéki tartalékalap szüksége jelentkezik, a maradványt 
hihetőleg s természetszerűleg a vízvezetéki tartalékalapba 
utalja majd a képviselőtestület.

A szakosztály — nagyon helyesen — ajánlja egy­
ben a közgyűlésnek annak elrendelését, hogy most 
már (1908. jan. 1-jétől számítva) a vízvezeték bevéte­
leiről és kiadásairól szabályszerű költségvetés készít­
tessék s a költségvetés alapján teljesített kiadásokról 
a rendes zárszámadással egyidőben a zárószámadás 
bemutattassék.

EPERJESI SZÉCHENYIKOR.

I - választmányi gy íilós.
Körünk igazgató-választmánya Semsey Boldizsár elnök­
lete mellett szeptember 15-ikén gyűlést tartott, melyen 
dr. Wallentinyi titkár jelentést tett a május óta fel­
merült köri ügyekről. Bemutatta az alapszabályoknak 
módosított végleges szövegét. — Bejelentette a Kör 
belépését az Országos Közművelődési Egyesületbe. — 
Közli a vallás- és közoktatásügyi minisztériumnak a 
Szabad-liceumi előadások jutalmazására 160 koronát 
engedélyező átiratát. Az igazgató-választmány hálás kö­
szönettel vette a minisztérium adományát. — Múzeumok 
és Könyvtárak Orsz. Bizottsága népkönyvtári czélokra 
2000 kor. államsegélyt küldött. — Greguss Ágostnak 
Budapesten felállítandó szobrára a választmány 20 ko­
ronát szavaz meg s az e czélra küldött gyűjtőíveknek 
a tagok között való köröztetését határozza el. — A Sáros­
vármegyei Gazdasági Egyesület azon óhaját, hogy az 
október első napjaiban rendezendő baromfi- és gyümölcs­
kiállítás alkalmából a Széchenyi - körrel karöltve egy 
nagyszabású hangversenyt rendezzen, örömmel teljesíti.
— Titkár beterjesztette az irodalmi szakválasztmány­
nak tervezetét a Körnek a jövendőben megtartandó 
előadó-estélyeiről. Az eddigi szerdai felolvasások meg­
szűnnek. Helyettök a Szabad-liceum tagozata lép életbe:
1. a hölgy közönség részére öt előadás Petőfi előfutóiról;
2. az intelligens férfi-hallgatóság részére hat szabad­
előadás; 3. a nép- és iparos-osztály részére hat nép­
akadémiai előadás. Az előadások október 11-ikétől 
kezdve folytatólagosan minden vasárnap tartatnak meg, 
a két első tagozat előadásai a vármegyeházán, a nép­
akadémia a Kör nagytermében. — Elfogadja az igazg.- 
választmány a könyvtárbizottságnak azt az indítványát 
hogy a rendes tagok részéről többszörösen felmerült 
panaszok orvoslására, a jövőben a testületi tagok ren­
delkezésére a Kör könyvtárát nem bocsátja. - Pekarik 
Nándor köri szolga25-esztendős hű szolgálatainak elisme­
réséül 50 koronát szavaz meg az igazgató-választmány.
— A girálti fiókválasztmány az ott létesítendő Olvasókör 
czéljaira a népkönyvtárra szánt összegből 189 koiona 
80 fillért használhat fel s a tervezett hangverseny ren- 

többnyire oszlopokból álló tömeg a Tengerszemcsúcs, 
a honnan Galicziába és a Tátra legnagyobb részére 
páratlan a kilátás. A magasabb csúcsoktól lefelé az 
alacsonyabbak egész sorozata látszik onnan, de oly 
sorrendben, mintha mesterségesen alakították volna ki; 
noha ellenállók e sziklatömegek, de mégis meglátszik 
rajtuk az idő foga, a mely oly aprólékos díszítésű mun 
kát végzett rajtuk, hogy a legkitűnőbb csúcsíves épü­
let czifrázata csekélység ahhoz képest. Ott a hegy 
csúcsán igazán a természet templomában hittük ma­
gunkat, és gondolatunk az egek urához emelkedett 
fölséges alkotásánál fogva is. A midőn az isteni művön 
tovább elmerengtünk, hazafias érzésű keblünk örömé­
nek adtunk szót, hogy e gyönyörűség a mienk, azaz 
hazánk határán levő magas magyar csúcsról származik. 
E hazafias hanggal együtt a kegyelet érzelme hatotta 
át szivünket, a midőn arra gondolt a társaság, hogy 
bőid Eizsébet királynénak, a magyarok nagyasszonyá­
nak elhúnyta éppen 10 év előtt volt: 1898. szept. 10. 
A hazafias és kegyeletes érzelmek élőszóbeli tolmá

"T1A Y Y^T A tiszta bitumenből készített, valódi aszfalt-tetőlemez^„BITUMINA
védelmet is nyújt a nap melege ellen. — 
gyei ellátott tekercseket fogadjunk el.

^vidJkrSzér^r1 s M0SK0VITS GYULA vaskereskedésében, EPERJES.

, »aivwi aa^an-iciuicuicZ • tartÓS, tUZ- 
biztos, szagtalan, kátrányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő 

tetöfedöajxtyag. 
„Bituminá“-val fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő 

„Bitumina“ régi zsindelytetők átfedésére is kiválóan alkalmas. Csakis védjegy-
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RJES.

dezésében a központból támogatást kap. — A helybeli 
tisztikarok fclszólfttatnak, hogy az eddigi gyakorlathoz 
képest jelentsék be kiküldötteiket az igazgatóválaszt­
mányba. — A zeneestélyek november 4 ikén kezdőd­
nek s mint azelőtt, kétheti időközökben ismétlődnek 
meg. — Az állami tanítónőképző-intézet 20 növendéke 
ingyen jelenhet meg a Kör zeneestélyein. A testületi 
tagok szintén részesülnek eddig élvezett kedvezményük­
ben. — Az ungmegyei Radvánczon Gyöngyössy emlékére 
rendezett ünnepen a Kör képviseletére Úsz Antal határ­
rendőrkapitányt kérte fel az igazgatóválasztmány. — 
A munkásgimnáziumot a Kör ezidő szerint nem való­
síthatja meg.

A Széchenyi-kör Hzabad-liceumi elő­
adásaival lapunk múlt számának vezető-czikkében foglal­
koztunk. Reméljük, hogy különösen a leányos mamák 
ötömmel ragadják meg a kínálkozó .-'.lkaimat s szor­
galmasan el fognak járni leányaikkal az aesthetikai és 
irodalmi felolvasásokra. E felolvasásokon kívül a más 
jellegű felolvasások is érdemesek a pártolásra. Az alá­
írások már folyamatban vannak A Széchenyi-kör vezető­
sége plakátokon is hirdeti a felolvasásokat, hogy minél 
szélesebb körben vegyenek azokról tudomást. Az alá­
írási ívek a Széchenyi-kör pénztárosánál. Kosch Árpád 
úrnál vannak letéve. Lapunk közönségét ezúton ismé­
telten felhívjuk e felolvasások felkarolására

A Széchenyi-kör elnöksége az aláírási íveken a 
kővetkező bevezető-sorokkal tájékoztatja a közönséget 
a szabad-liceumi előadások felől:

Az Eperjesi Széchenyi kor Szabad-líceuma az 1908 
évtől kezdve folytatólag a téli hónapokban tanító előadá­
sokat rendez A tervszerű sorozatban taitandó előadások 
czelja. hogy a különböző tudományszakok egy-egy fontos 
és alapvető kérdését 3—5 órára terjed«) szikelőadásban, 
a tudomány mai szintjén, de mégis közérthető módon 
fejtsék ki. Az előadások mind az úri hölgyeinknek, mind 
az egész intelligens közönségnek vannak szánva Tanulni- 
valója mai nap nemcsak annak van, a ki az iskolában a 
tudás előcsarnokába talán bepillantást nyer, hanem van 
a magasabb műveltségű embernek is, a ki a maga 
szakában otthonos ugyan, de a tudományok terén is 
egyre jobban érvényesülő munkamegosztás következté­
ben a tudásnak akárhány ágában többé-kevésbbéjáratlan. 
Az elííadások látogatásáért mérsékelt belépő-díjat kell 
fizetni, a mely a sorozat rendezésével járó költségek 
fedezésére szolgál A vállalat erkölcsi siketének bizto­
sítása végett a Széchenyi-kör két előadás-sorozatra nyit 
előfizetést

Az 1 sorozatban 5 egyes órában előadást tartanak:
(A cziklus tétele. Sárosi költők, mint Petőfi előfutói.) 

a dr. Herzeviczy Albert, a M Tud. Akadémia elnöke, 
a Kör védnöke. Tétel: «Bevezető-szavak » — Utána- 
katvasovszky Jáno~, eperjesi kir. kath főgimn tanár. 
Tétel: Az egyéniség forradalma a magyar költészet­
ben. A magyar népdal kialakulása.

b, dr. WallentínyiSamu: A magyar genrekép és Vachott 
Sándor.

ej Schöpjlin Géza: Az új költői motívumok és Kerényi 
Frigyes.

d) Pethe Ferencz : A magyar költői képzelem és Sárossy 
Gyula

csolója Jákobét Dezső tanár volt, a ki kiemelte, hogy 
a magyar nemzet hálás elismerése a bőid, királyné 
iránt mindig és mindenütt nyilatkozik, emlékét ébren- 
tartja Ennek a zsenge ifjúság is oly módon adott 
kifejezést, hogy a Szózat és a Himnusz 1—-1 szakát 
elénekelte. Aligha volt bárhol a világon társaság, a 
mely oly magasságban is hirdette volna a magyarnak 
a hazájához való szoros ragaszkodását és Erzsébet 
királyné iránti hódoló kegyeletét.

Az Osztei va-hegynek Felsőhági felől való meg­
mászását és onnan a Poprádi tóhoz a kigyóvonalú 
úton való leereszkedést szintén mint a társaság prog­
ramújába fölvett útvonalat megtette a lelkes csapat; 
végre a Csorbai-tóhoz érkezett. Jelentékeny különbség 
van a Csorbái- és a Poprádi-tó között: amaz szép 
nyílt tekintetű, utóbbi komor. A Csotbai tó környéke 
oly szép, hogy csak jókedvében teremthette az Isten; 
de kár, hogy oly kevés most a szépségének bámulója; 
de nemcsak itt, hanem az egész Tátrában kevés a vendég

Sok szép tanulságot, kedves szórakozást, edző 
férfiasságot és hazafias tanulmányt nyújt a Tátra. 
Igyekezzünk sok szép hasznot javunkra fordítani.

Az ifjúság fejenkint 16 korona befizetésével szerezte 
meg magának a jelzett kincseket, segélyül a kiránduló­
alapból 144 koronát kapott. A csapat testi és lelki 
javakkal gyarapodva, 10-ikén éjtélkor jó egészségben 
érkezett haza Eperjesre. J. D.

__ _______  EPERJESI LAPOK

e/ l’öröss Sándor: A népi hang sa természet kultusza 
és Szemere Miklós
(Idő: 1908 X 11-tői vasárnaponkint, d. ti 5 ó. 

Helyiség, a vármegyeház nagyterme.) Szavalás: elő- 
adásonkint.

A 11.sorozatban 3—3 egyes órában előadást tartanak : 
<z) Jónás János, ny. felsőkeresk. isk. igazgató. Tétel:

A szoczializmus: múltja, jelene, jövője.
b) dr. E. Nagy Olivér, kassai kir jogakadémiai tanár. 

(Idő: az a) jelzett előadásoké: 1908. XI. 15, 22. 
és 29.d.u.5ó.; a b) jelzett előadásoké: 1909. II 21,28., 
III. 7. d. u. 5 ó. Helyiség: a megyeház nagyterme.)

A 111. sorozatban: a népakadémia előadásai. Elő­
adók: dr. Csatary Ágost az orvosi tudomány, Égly 
Károly kassai prem. főgimn. tanára természettudomány, 
dr. Flórian Károly ; közgazdaság, Frenyo Lajos Sáros­
megye föld-és néprajza, Szentan István Sárostnegye nép­
költészete és Wtck Béla a társadalomtudomány kőiéből. 
(Idő: 1908. XII 6. 13 , 20, 1909 I. 17., 31., II 14. 
d. u 5 ó. Helyiség : a «Fekete sas» nagyterme.) Szavalás 
és zene: előadásonkint. Ezé et az előadásokat minden 
fejlettebb korú egyén díjtalanul látogathatja.

Belépő-dijak:
1. Előfizetésben:

a) a Széchenyi kor tagjai csaladjuk számára 1 kor.;
b) nem tagoknak személyenkint 1 kor. 50 fillér;
z) ugyanazoknak három tagból álló család számára 

3 korona;
d) főiskolai hallgatóknak, középiskolai tanulóknak 

50 fillér.
(A megváltott jegy akármelyik előadás látogatására 

jogosít)
2. Egy-egy előadásra a napi pénztárnál:

<») a Széchenyi-kör tagjainak 20 fillér;
b) nem tagoknak 30 fillér,
c) főiskolai hallgatóknak stb 10 fillér.
Eperjes, 1908. évi szeptember hó.

Az Eperjesi Széchenyi kör:
Br. Ghthany Imre .Síwíí/ Boldizsár,

a Széchenyi-kör elnöke a '-zéchenyi-kör ügyv.-elnöke.

D«'. Wallentínyi Samu, 
a Széchenyi kör titkár.

Hangverseny. Az Eperjesi Széchenyi- 
körrel karöltve a Sárosvármegvei Gazdasági Egyesület 
1908. október hó 3-ikán, szombaton este 7 és fél óra­
kor Eperjesen, a városi Vigadó) nagytermében mű­
vészi hangversenyt rendez.

A hangverseny műsora következő:
1. Beethoven L.: «Leonóra» (3. sz.) nyitánya; elő­

adja a helybeli cs. és kir. 5. gyalogezred zene­
kara, Hoffmann Ferencz karmester vezetésével.

2. ai Xavier Leroux: «Le Nil»;
b) Bemberg: «11 neige»;
c) Tschaikowsky: «Románcé de Pauline de 

l’Opera Pique Dame»;
d/ Reynaldo—Hahn : Aimons nous». Énekli 

K. Durigó Ilona művésznő.
3. a) Baseli: Ária ;

b) Jarsefelt: «Berceuse»;
ej Sarasate: «Spanyoltáncz»; hegedűn előadja 

Q yer Stefi művésznő.
4. Smetana: Zongora-trió. op. 15. Előadják Hoffmann 

Ferencz hegedűn, Becht József zongorán, Vary 
István gordonkán.

5. fl) Vavrinecz: «Zene alatt»;
b) Kacsóh: «A gyepesi réten»;
r) Tarnay: «Őszi rózsa»;
d} Kasics: «Madárdal». Énekli K. Durigó Ilona 

művésznő.
6. <i) Vieuxtemps: «Rondo» ;

¿) Hubay: «Csárdásjelenetek» ; hegedűn előadja 
Geyer Stefi művésznő.

7. Liszt Ferencz: «II. magyar rhapsodiája». Elő­
adja a cs. és kir. 5. sz. gyalogezred zenekara, 
Hoffmann Ferencz karmester vezetése mellett.

A hangverseny tiszta jövedelme a két rendező 
egyesület alapja javára fordíttatik s így a nemes czélra 
való tekintettel felül fizetéseket hálásan fogadunk és 
hirlapilag nyugtázunk.

H I BEK.
— Kinevezés. A pénzügy miniszter dr. 

Barcsy Lajos sóvári m. kir. bányaorvost m kir. fő­
orvossá nevezte ki.

— Áthelyezés. A pénzügyminiszter 
Danielovics Sándo pénzügyőri főbiztost Eperjesről 
Lőcsére áthelyezte

— A honvédség ltörélx’íl. Báró 
Bothmer Árpád, kassai 9. honvéd gy ezredbeli ezre­
des a gyulai 2. honvéd gy-ezred parancsnokává ne­
veztetett ki. Burges Lajos alezredes, a nyitrai 14. honvéd 
gy.-ezredtől a kassai 9. honvéd gy.-ezredhez helyezte­
tett át.

— Hl jegyzések. Lábady Kálmán m. kir. 
csendőrfőhadnagy eljegyezte Streicher Matildot, Tévéi­
ről (Tolna vm.).

Húsz Ármin nyug. koll. főgimn. tanárnak és 
nejének sz. Koch Autéliának leányát, E-dithet, eljegyezte 
Kettenbach Endre Új-Banovecről (Szlavónia).

— I I <‘11 :r 1 <> z íi ?s. Raisz Ede nyug kir. 
főmérnök, 1848 49-iki honvédfőhadnagy, életének 86. 
évében elhúnyt Turóczszentmártonban, szept. 21-ikén. 
Az elhunytat, kinek az eperjesi ág. h. evang 1 egyáz 
és annak nőegylete körül elévülhetetlen érdemei vannak, 
szept. 24 ikén Eperjesen helyezték örök nyugalomra. 
Az ev. templomban felállított ravatalnál Korbély Géza 
ev. lelkész mondott magas szárnyalású gyászbeszédet. 
Az elhunytat gyermekei : Eteker Józsefné sz. Raisz 
Ida, Kovaliczky Antalné sz. Raisz Vilma, Raisz Aladár 
dr., Raisz Béla dr. és ezek családja, valamint unoka- 
öccsei: dr. Meskó László államtitkár, és \lesko Pál, a 
.Magyar Gazdaszövetség titkára gyászolják, a kik a 
végtisztességen is megjelentek.

— Szíxk- és-i iJfipivizsgfx. F. hó 
23-ikán folytak le az eperjesi ev. collég, theol aka­
démián, Zelenka Pál ev. püspök távollétében és helyet­
teseként Gyiirky Pál kishonti ev. esperes s coll, 
egyhu/i felügyelő és dr. Schmidt Gyula coll, felügyelő 
elnöklete alatt, a szaktanárok és Czékus László biz. 
tag jelenlétében, az «Ev Theol. Otthon» díszes olvasó­
termében az ezidei őszi szak- és papivizsgálatok. 
Szakvizsgálatot tett Kurek Pál, Szenes Gyula, Fábry 
János és I inschmidt Sándor, kik mindannyian sikerrel 
állották meg a vizsgát. Utóbbi két theol. akad, ifjú az 
elmúlt tanévet a halle-wittenbergi tudományegyetem 
theol. fakultásán töltötte. Ezt követőleg Farkas József 
tett papivizsgálatot, ki Málnapatakára, Klauzer László, 
ki Hanusfalvára, Kurek Pál Újvásárra, Linczényi Lajos 
Nagyveszverésre, Palkovics Pál Cserencsénybe, Petro 
Elek Orosházára, Fábry János Felkára és Tinschmidt 
Sándor Bártfára az ev. egyházközségbe kapott meg­
hívót. A papivizsgálatot jó siketrel letett ifjakhoz Gyürky 
elnök, ki eperjesi tattózkodása alatt az Otthonnak 
volt szívesen látott vendége, lelkes és buzdító beszédet 
intézett. A következő napon a papivizsgálatot letett 
ifjakat ugyancsak Gyürky Pál segédletével Zelenka 
Pál püspök avatta föl Miskolczon a lelkészt szolgálatra.

— A Kolh’gin ni niegnyitó- 
ií nn epéílye szept. 20-ikán folyt le. A Kollé­
gium díszterme a megjelent ifjúsággal, ig.-választmányi 
tagokkal, tanárokkal egészen megtelt. Jelen voltak 
többek közt: dr. Schmidt Gyula, Bielek László, Tahy 
József, dr. Sztehlo János, Klefner Gyula, Korbély Géza. 
Az ünnepély az «Erős vár a mi Istenünk» régi, lutheri 
éneknek zenekiséret melletti elzengésével kezdődött. 
Majd Weisz Gusztáv theologus mély érzésű és szép 
tartalmú ünnepi imát mondott, mely a jelenlevőkre 
nagy hatást gyakorolt. Ezután dr. Szlavtk Mátyás, a 
Kollégium igazgatója, megtartotta tanévmegnyitó beszé­
dét, melyben első sorban az ifjúsághoz lelkes szavakkal 
szólott, figyelmeztetvén őt a tanév folyamán reá váró 
kötelességekre, a Kollégium múltjára és jelenére; majd 
a tanárokhoz és az ig-választmány tagjaihoz fordult 
és őket szívélyesen üdvözölte s az új tanévre is munká­
jukat, illetőleg jóakaraté támogatásukat kérte. Beszédét, 
melyet mai számunk vezetőhelyén közlünk, nagy tetszés 
és élénk éljenzés fogadta. Dr. SchmidtGyu a. a Kollégium 
felügyelője szólalt tel ezután röviden és különösen az 
ifjúsághoz intézett a Kollégium elöljárósága nevében 
lelkes, buzdító szavakat. A szép ünnepély a Himnusznak 
elének lésével végződött.

— Ujd»nságok fényképészeti kamarák­
ban kaphatók Cattarmo S Utóda: Földes Samu papir­
és díszműárú-üzletében (Eperjes, Fő-utcza 78 ), a hol 
mindennemű fényképészti eszközök, a szükséges összes 
vegyi és optikai kellékek eredeti gyári arakon, előnyös 
részletfizetésre is beszerezhetők. Kívánatra árjegyzék. 
Ugyanott sötét-kamra díjtalanul áll a t. Közönség 
rendelkezésére.

— Ifjúsági ólét a. jogaka- 
démián. Szeptember 23-ikán folyt le élénk 
érdeklődés mellett az Eperjesi Joghallgatók Testületé­
nek tisztújító közgyűlése. Elnök lett 22 szótöbbség­
gel Antal Pál ellenében Biernatek József III. é. jh., 
alelnök Horváth Károly III. é. jh., főjegyző Horváth 
Aladár II. é. jh., pénztáros Rochlitz Dezső III. é. jh., 
könyvtáros Palovits Gyula II. é. jh., ellenőr Mike 
Gyula II. é. jh., becsületbírósági elnök Haviár Dániel 
II. é jh., alelnök Kadanecz Pál II. é. jh., irodalom-
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köri elnök Horváth Károly III é jh Ugyanaznap 
tartotta meg a jogászifjúság a szokásos ismerkedési 
estélyt, melyen a tanári-kar képviseletében resztvettek : 
dr. l.reky István, dr. Flórián Károly, dr. Hebelt Ede 
és dr. R<: Mihály jogtanárok. Biernatek József újonnan 
megválasztott testületi elnök lelkes szavakkal üdvözölte 
a megjelent tanárokat, mire dr. Flórián Károly jógák 
tanár válaszolt, biztosítva az ifjúságot a tanári-kar 
jóindulatáról s buzdítva őket a komoly, kitartó munkára.

A franczia zártkörű színi­
előadások sorozatának masodika a Fő-utcza 
75. szám alatti helyiségben, 1908. szept. 27-ikén tar- 
tatik meg. Műsora a következő: 1. «Le Rossignol» 
(vegyes-kar). 2. «Les Fenimes Savantas» (Comédie 
pár Moliére). Harmadik felvonás, harmadik jelenet. I 
Personnages’ Trissotin et Vadius. 3. «La Main Leste» 
(Comédie en un acte pár Labiche a Martin). Personna­
ges: M. Legrainard, Mme Legrainard, Céline, sa fiile, 
Ernest Régalas, Mme de Pontmélé. Kezdete 6 órakor. 
Jegyek válthatók szept 27-ikén d. e. 11 —12 között a 
fentnevezett helyiségben. A helyek nincsenek számozva. 
A bérletjegyek felmutatandók. Az egyeseknek elküldött 
és fel nem használt bérletjegyek szíves beküldését kéri a 
rendezőség. Ajánljuk a közönség figyelmébe ezen 
műkedvelői előadásokat, melyek — mint azt az előző 
években alkalmunk volt tapasztalhatni — a legszebb 
sikereket mutatják a franczia nyelvben elért haladásban.

— Tanulók létszáma. Az ev. Kollé­
gium főgimnáziumában a folyó tanévre 365 tanuló 
iratkozott be, vagyis 19-czel több, mint tavaly.

Köztudomású, hogy köhögés, rekedt­
ség és elnyálkásodásnál legbiztosabban hatnak a világ­
hírű, Egger-fé\e mellpasztillák, melyek a gyomrot nem 
iontják és kitűnő ízűek. Kapható mindem gyógyszer- I 
tárban és drogériában. Doboza 1 kor és 2 kor. __
I lobadoboz 50 fül. — Főraktár: Nádor-gyógyszertár, I 
Budapest, VI., Váczi körút 17.

Kinevezés. Bures János lőcsei kir. | 
járásbírósági díjnok Eperjes városához végrehajtónak 
neveztetett ki.

^I«'iffJ*r név. Helber Ferencz eperjesi 
lakos családi nevét Pataki-xa változtatta.

— A vármegyék új beosztása. 
A Budapesti Hírlap a fenti czímen érdekes vezér- 
czikket közöl, a választói jog reformjával kapcsolatosan 
a vármegyék új beosztására vonatkozólag, a melylyel 
a nemzetiségi törekvéseket a leghathatósabban lehetne 
ellensúlyozni. A czikkben közölt tervezet a magyarság 
túlsúlyának biztosítása czéljából Abaúj-Tornavái megyét 
Srtnwwígyc alsotarczai és Borsod megye szendrői járá­
sával véli megnagyobbítani, míg Szepesben a magyar­
ságot és németséget úgy akarja megerősíteni, hogy a 
megyét Abaúj és Gömör felé javasolja kikerekíteni.

S^zix bajosok a buziásfürdői «Phönix» 
gyógyvizet a legjobb eredménynyel használják. A 
buziásfürdői gyógyforrások dús szénsavtartalma a szív­
működésre kiválóan jó hatással van, a mennyiben a 
vérkeringést szabályozza, előmozdítja és fokozza — A 
buziásfürdői «Phönix» gyógyvíz kapható gyógyszer­
tárakban, drogériákban és minden jobb fűszerüzletben.

~ A Kazinczy-kör főtitkára 
külföldön. Mint azt már közöltük, dr. E. Nagy 
Olivér jogakadémiai tanár, a Kazinczy-kör főtitkára, 
félévig tartó külföldi tanulmányútra megy. Az út java­
része Németországra esik, melynek egyetemi városaiban 
előadásokat fog az ottani egyetemeken a magyar köz­
jogról tartani. Azok a felolvasások bizonyára jelentéke­
nyen hozzá fognak járulni a német közönség köz­
jogunkról táplált zavaros és hiányos ismereteinek föl­
derítéséhez és gazdagításához. E. Nagy Olivér október 
hó első napjaiban indul útjára.

Höltö emléke. Múlt vasárnap 
Kadvánczon nagy ünnepélyességek között leplezték le 
azt az emléktáblát, melyet Gyöngyösy István emlé­
kezetére az ungvári Gyöngyösy Irodalmi Társaság 
létesített Az ünnepélyen, melyen az Eperjesi Széchenyi- 
Kort Usz Antal képviselte, nagy hatást keltett 
Gusztávnak Gyöngyösy Istvánról írt: «Egy elfeledett 
költő» czímű költeménye, melyet ¿Zx? Irén szavalt el 

kranezia tudós Iíja-rjesen. 
Szeptember 19-ikén városunkba érkezett Georges 
Blondel professzor, a párisi kereskedelmi főiskolán és 
a College de France-on a társadalomtudományok 
tanára. A tudós professzor, kit a párisi Musée Social 
küldött ki a magyar társadalmi mozgalmak tanul­
mányozására, a felsőmagyarországi állapotok megis­
merése vegett jött Eperjesre. Blondel professzort, ki 
főleg a sarosvármegyei paraszt birtokviszonyai iránt, 
a foidehseg iránt, a parczellázás iránt és az amerikai 
kivándorlásnak ebben az irányban való hatása iránt 
érdeklődött, dr. Ereky István és dr. Flórian Károly 
jogakademiai tanárok kalauzolták. A franczia tudós

ezekben a kérdésekben leendő infonnáczió végett fel­
kereste Lukovich Aladárt, a gazdasági egyesület titkárát, 
bited Simon nagykereskedőt, az Eperjesi Takarék­
pénztár igazgatósági tagját és dr. Rosenberg Teofil 
ügyvédet, az Eperjesi Bankegyesület igazgatósági tagját 
és velük beható eszmecserét folytatott.

— Csemegeszőlő, Bereg­
szász.Válogatott csemege-fajszőlőt, gondosan cso- 

| magolva, szolid árban szállít Williger Herman fűszer- 
I és csemegekereskedő, Beregszász.

SAroMvárniegj-c 15)05)-i lei 
költségvetése. Sárosvárm. állandó-választ­
mánya által letárgyalt 1909. évi vármegyei háztartási 
költségvetés — az állandó-választmány véleményé­
vel együtt — az 1886 : XXI. t.-cz. 17. ij-a értelmében 

»szeptember hó 22 ikétől kezdve 15 napon át az 
alispáni irattári helyiségben közszemlére van kitéve. 
Az esetleges észrevételek Írásban az alispáni hivatalban 
nyújtandók be. Ugyancsak a mai naptól kezdve van 
közszemlére kitéve a vármegye 1909—1910. évi közúti 
költségelőirányzata, a mely ellen a felszólamlás ugyan­
csak 15 napon belül nyújtandó be.

— Cazdasági kiállítás. A Sárosvár­
megyei Gazdasági Egyesület — Abaúj-Torna-, Szepes- 
és Zemplénvármegyék gazdasági egyesületeivel kar­
öltve — 1908. évi október 3—6. napjain, Eperjesen 
baromfi-, gyümölcs-, kertészeti és méhészeti kiállítást I 
rendez, melynek sorrendje a következő :

1908- évi október hó 3-ikán (szombaton):
1. Délelőtt 10 órakor a gyümölcs-, kertészeti 

és méhészeti kiállítás ünnepélyes megnyitása a vár­
megyeházán.

2. Délelőtt 11 órakor a baromfi-kiállítás ünnepé- * 
lyes megnyitása a Zöldfa-vendéglő kerthelyiségében.

3. Délután 1 órakor közebéd a városi Vigadó 
nagytermében. (Egy teríték ára 5 korona.)

4. Este 7 és fél órakor hangverseny a városi 
V igadó nagytermében. (A hangverseny programmja
a túloldalon ) Itúloldalon)

5. Hangverseny után tánczestély.

1908. évi október hó 4-ikén (vasárnap):

1. Délelőtt la es fel órakor szakelőadás a 
baromfitenyésztésről-, tartja L’huillier István, gazd. 
akad tanár.

2. Délután 3 és fél órakor szakelőadás a gyü­
mölcstermelésről-, tartja Uitz István gazd. akad, 
tanát. Ezután szakelőadás a gyümölcsfeldolgozásról', 
tartja Ritzl Károly állami faiskola-kezelő.

1908. évi október hó 5-ikén (hétfőn):
Délelőtt 10 ólakor szakelőadás a zöldségterme­

lésről-, tartja Póhl Ferencz kassai m. kir. javító­
intézeti főkertész. Ezután szakelőadás a méhészet­
ről-, tartja Zsebráczky Géza palocsai r. k. plébános.

1908- évi október hó 6-ikán (kedden):
Délelőtt 11 órakor az összes kiállítási díjak ki­

hirdetése es kiosztása a varmegyeházán. Ezután a 
kiállítás ünnepélyes berekesztése.

Szives tudomásai! A kiállítási tárgyakat 
október 2-ikan bírálja el a jury. A kiállításokra a 
iH-h-pö-jetitf ára a megnyitás napjait — úgy a 
kertészeti, mint a bai omfi-kiallitason — /__1 kor.
a további napokon 30—30 fill. ldóutj-p <n/ az 
egész kiállítás tartamara — mindkét kiállításra való 
érvénynyel — 2 kor. 50 fill. jegyek a kiállítások 
bejáróinál válthatók.

J szakelőadások a Kollégium dísztermében 
tartatnak meg.

A hamjrersent/re belépőjegyek Kósch Árpád 
úr papirkereskedésében válthatók, jegyek ára követ­
kező; földszint 1—3. sor és a jobbkai zat 5 kor., 
üvegkarzat fi kor.. 4—5. sor és balkarzat 3 kor., 
6—7. sor 2 kor., állóhely 1 kor. Vendégek jegyek 
iránt szíveskedjenek a kiállítási igazgatóhoz fordulni

— A legtöbH adót fizető vm. 
t ö r v é ny hatósági bizottsági 
tagok 1909. évi névjegyzékének egybeállítása 
czéljából az 1908. évi adókimutatások szept. 18 ikától 
okt. 2-ikáig bezárólag a várm. főjegyző hivatalos 
helyiségében, dr. Bánó Dezső várm. aljegyzőnél köz­
szemlén vannak. A legtöbb adót fizető bizottsági tagok
1909. évi névjegyzékét pedig ezen kimutatások alapján 
a várm. igazoló választmánynak október 3-ikán és eset­
leg folytatólag a következő napokon — a vármegye­
háza kistermében — d. e. 9 órakor kezdetét veendő I 
ülésein fogják egybeállítani. Az adókimutatások elleni 
esetleges felszólamlások, nemkülönben az adóösszeg 
kétszeres beszámítására vonatkozó igény okmányi 
igazolása a fent jelzett időben és helyen, legkésőbb 
azonban az igazoló-választmány ülésén eszközölhető. 
Azok, a kik ezen kedvezmény igénybevétele czéljából '

nem jelentkeztek vagy jogosultságukat igazolni nem 
tudják, az adó kétszeres beszámításának kedvezmé­
nyétől ezen egy alkalommal elesnek. Az egybeállított 
1909. évi ideiglenes névjegyzék okt. 8-ikátóI 23 ikái > 
bezárólag a vármegyeházán, továbbá minden járás 
főszolgabíró és városi polgármester hivatalában k. . 
szemlen lesz s azonkívül a várm. hivatalos lapban 
közzéteszik. Az egybeállított névjegyzék ellen a v. . 
megyeházán leendő kifüggesztéstől, a várm. igazo 
választmány határozatai ellen pedig a kézbesítéstő;

a várm. állandó bíráló-válás.• 
intézhetők, melyek a varr,; 

nyújtandók be. Az elkésett 
vagy felszólamlások figyelem .

számított 15 nap alatt 
mányhoz felebbezések 
¡gazoló-választmánynál 
beérkezett felebbezések 
vétetn nem fognak.

I — Külső használatra. Testrész - 
fajdalmai, csúzos es köszvényes bajok és mindennel;

I gyuladások a Moll-fele sósborszeszszeX gyógyíttatn < 
biztos sikerrel. Egy üveg ára 2 kor Szétküldés napo? 
ként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir udv 
szállító által Bécs, I„ Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszert.i 
rakban és anyagkereskedésekben határozottan M<. 
féle készítmény kérendő az ő gyári-jelvényével e.s 
aláírásával

— A Hetedik egyetem. Abaúj-Torna- 
vármegye átiratot intézett Hevesvármegyéhez, mely 
átiratában arra kéri a megye törvényhatóságát, hogy 
foglaljon állást a kassai egyetem mellett. Hevesvár­
megye állandó választmánya most tárgyalta az átiratot 
és azt javasolta a vármegyei közgyűlésnek, hogy a kör­
irat felett térjenek a közgyűlésen napirendre, ebben a 
kérdésben ne foglaljanak állást, annál kevésbé, mert 
rzWwj/ van arra, hogy Egerben katholikus egyetemet 
állítanak föl.

^*z¿vllitás a honvédség ré­
szére. Az alább megnevezett állomásokon el­
helyezett m. kir. honvéd-csapatok részére 1909. január 
hó 1-jétől 1909. évi deczember hó 31-ikéig szükséges 
kenyér és zab szállításának nyilvános versenytárgyalás 
útján való biztosítása iránt a versenytárgyalás Eperjes 
és Igló részére Kassán, október hó 8-ikán; Misklocz 
Eger, Sátoraljaújhely részére Miskolczon, oktber 12-ikén. 
Munkács és Ungvár részére Munkácson, okt. 15-ikén- 
Szatmárnémeti, Máramarossziget és Nagykároly részére 
Szatmárnémetiben,október 19 ikén; Nyíregyháza részére 
Nyíregyházán, okt. 21-ikén tartatik. Az ajánlati tárgya­
lási a vonatkozólag a Kassán, 1908 évi szeptember hó 
14-ikén 3528. szám alatt kiállított „Szállítási feltételek 
füzetéiben foglalt felvételek irányadók. A Szállítási fel­
vételek füzete a honvéd-kerületi hadbiztosságnál, a 
honvéd-ezredek kezelő-bizottságánál, valamint a honvéd- 
állomásparancsnokságokuál a hivatalos órák alatt bárki 
által betekinthetők.

— Drága kincs a ídg s értékéről 
akkor szerez tudomást az ember, ha elveszti. A szép 
fog, az illatos száj sem megvetendő előny. Jó, szép 
fogakkal, illatos szájjal bir mindenki, a ki rendszeresen 
használja a Brázay féle Kalogén sósborszesz-fogkrémet, 
a mely korszakot alkot ezen a téren. A Kalogén 
nélkülözhetetlen a mindennapi szájmosásnál és fog­
tisztításnál

- Hirtelen rosszul lét. Szept. 20-ikán 
délután dr. Kanank Jakab bártfai orvos Kassán, a 

I Schalk házban hu telen megbetegedett. Első segélyben 
dr. Molnár Jenő orvos részesítette Baja oly súlyos lett, 
hogy Budapestre kellett szállítani.

Jö házból való, 4 polgári osztályt
I végzett leány ajánlkozik gyermekek mellé nevelőnőnek 

vagy házikisasszonynak. Bővebbet: Sch. N. Eperjes, 
poste restante.

A tisztviselők minősítésé-
I 1 öl szóló városi szabályrendelet IV. részének utolsó 

pontja azt mondja, hogy „azokra a városi tisztviselőkre, 
a kik a szabályrendelet életbeléptetése alkalmával szol- 

| gálatban vannak, e rendelkezések nem vonatkoznak 
I s ők az általuk betöltött állásra — tekintet nélkül arra, 

hogy megvan-e az előírt képzettségük, vagy nincs — 
jövőre is megválasztható^1. Több városi tisztviselő, 
névszerint: Halmi János, Sebes István, Mochnai Vilmos, 
Verbőczi József, Rojkovich Tivadar, Hoffmann József, 
Lillia Zsigmond, Voloszinovich Gyula, Dadej Gyula 
és Böbék József most azzal a kérelemmel fordulnak 
Eperjes sz. kir. város képviselőtestületéhez, hogy ezt 
a rendelkezést akképen módosítsa, hogy a kedvezmény 
arra az esetre is vonatkozzék, ha a tisztviselő egy 
ugyanabban a karban megüresedett magasabb állasra 
pályázik. A kérelmet a szept. 26-ikán tartott városi 
közgyűlés tárgyalta.

e,sti Hivlíijj, mint lendesen min­
den ev őszén, ezúttal is figyelmezteti a magyar olvasó­
közönséget, hogy immár 19-ik évfolyamába lépő nagy 
kepes naptárát csak azok az előfizetők kapják meg 
karácsonyi ajándékul, a kik legalább nárom hónap 
ota járatják a lapot. Ne mulaszsza el hát senki az alkal-
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mát egy egész éven át használható díszes kiállás t es gazdag tartalmú ajándék-könyv megszerzésére t vak 
mikor a lap, mely azt előfizetőinek adia \1 ’ V3 1

lapp A éT. HuaAF „,a
tebb tehat a legkedveltebb, legbővebb tartalommal 
megjelenő es minden irányban független énn a -> • , 
igazságot bátor szókimondással hi.dető uisáv V ? 
S e'’ '“A 's,':leveW Sáz ÍT
szerkesztői üzenet- és vepves-rnvataí i . * , ’
mulattató és humoros közlőn • • eF*kazdagabba><;
felülmúl. A Pesti Hírlap m r «mÍn^en 'aPOt
rendelheti meg a D« SaiŐk e’Ó^e,Ö’e fé,áro" keszt.-tt V{ í ATbALON eztmú, kitünően szer­
be. ztett, elsőrendű divatujságot, mely a hölgyek köré 
ben általános kedvességnek örvend Fel tehát a ki 
meg nem tette, siessen előfizetni a Pesti Hírlap™ 
melynek ara egy hóra 2 kor. 40 fill. negyedévre peS 

hS» ’ ■ Ú,SV"™' W“" 9 A 
fest! Hírlap czíme: Budapest, Váczi-körút 78.

- Királydobás. F. hó 19-ikén és az 
etóző napokon folyt le a királydobálás az eperjesi 
Kughzó-tarsaskor helyiségében. Az eredmény meglepő 
volt A kir. méltóságra ez alkalommal is - az tőző 
evekhez hasonlóan - Falún Géza szövetkezeti igazgató 
erdemesült ,k. ezidő szerint a társaskör legügyesebb 
dobója, es a társaskör fennállása óta a legnagyobb 
szamot erte el. A legtöbb kilenczest, koszorút és 
egyenest ez idén is ő dobta. 119 bábuval lett király 
Ltanna (102) legtöbbet dobott dr Kovács Viktor 
00 babura vitte föl La mos József, dr. Liska Mihály 
Uollner Marczel, Gregor Endre. Mészáros Lajos és 
Gubcso Gyula Az utolsó nyerő 67 bábuval Barts 
Jenő volt. Több díjat nyert dr Liska M., Faltin G 
Kovács V. stb. A Rákóczi Kath. Kör szép díját Gregor 
E. nyerte. A szép emléktárgyakból egyet-egyet Faltin 
G, Mészáros L. stb. nyert. A nyereménytárgyak 
pénzben igen szép értéket képviseltek és külsőleg is 
igen díszesek voltak. A királydobálás estélyein leg­
többet fáradozott Mészáros Lajos alelnök. Raab János 
pénztáros, Huszár József jegyző, dr. Kovács V. és dr. 
Strausz orvos. A királydobálás eredményét lelkes 
eljenzesek kíséretében Klefner Gyula elnök jelentette 
ki. Mindössze 36-an nyertek, a mi szép eredményre 
mutat A díjak értéke meghaladja a 400 koronát. A 
kiralydobalast fényesen sikerült közvacsora követte, a 
melyen Klefner Gy., Faltin G., dr. Liska M. Egtrer F, 
es dr. Strausz ajakáról lelkes felköszöntők hangzottak 
el A vacsorát Kovács, a társaskör vendéglőse szolgál­
tatta. A jövő évben a társaskör fenállásának 25 éves 
jubileumát üli. mely alkalommal különösen érdekes és 
ertekes tárgyakról fognak gondoskodni. A választmány 
maris foglalkozik a jubileum rendezésének kérdésével.

— A bártfai Ajtr-. Hitv. evang. 
egyházak templomuk felavatásának évszázados 
évfordulóján, szept hó 27-ikén jubiláris emlékünnepet I 
rendeznek. Az ünnepi istentisztelet délelőtt >411 I 
órakor kezdődik, melynek sorrendje a következő: 
1 Gyülekezeti ének. 2 Oltári szolgálat, végzi Halna 
Aladar laposi lelkész. 3. Karének. Előadja az ez 
alkalomra alakított vegyes kar, Selaniba János kántor 
tanító vezetésével. 4. Avatási beszéd és ima. Tartja 
Hajdú János sárosi evang egyházmegyei esperes. 
5. Közének. 6. Ünnepi magyar beszéd. Tartja Kurbely 
Géza eperjesi lelkész. 7. Karének. Előadja a vegyes­
kar. Sclamko János kántortanító vezetésével. 8 Az 
egyházak 100-éves történetét német beszéd kíséretében 
közli Francz Vilmos helybeli lelkész. 9. Közének 
10. Ünnepi tót beszéd. Tartja Kellő Gusztáv szarvasi 
s.-lelkész. 11. Közének. 12. Oltári áldás. Osztja Átytfíí 
János esperes. 13. Himnusz. — Az ünnepélyre az 
összes hatóságokat meghívták. Ünnepély után a 
Hungária szálló nagyterme ben közebéd lesz.

Kezuliant az íillványról, 
Kapitancsik István pécsújfalvi származású, 50-éves 
napszámos, az épülő g k. leánynevelő-intézet egyik 
állványáról — a mint a vastraverzekre deszkát borított 

saját hibájából, hat méter magasságból lezuhant s 
azonnal meghalt. Felesége s három felnőtt gyermeke 
siratja. A szerencsétlenül járt munkás az 1907: XIX. t -ez 
szerint biztosítási kötelezettség alá tartozott és így az 
özvegy az elhunyt évi keresményének 20° 0-át kapja 
az Országos Munkásbetegsegélyző és Balesetbiztosító 
Pénztártól baleseti járadék czímén.

~ Orvosi szaklapok rendkívüli 
elismerésssl és behatóan jsmertetik az «Energin» csuka­
májolajcsokoládéval szerzett örvendetes tapasztalato­
kat. így Prof. Escherich udv tanácsos klinikáján ki­
mutatták, hogy a készítmény ható anyagainak 94 °/0-a 
megy át a vérbe s válik a szervezet hasznára Nem 
csoda tehát, hanem természetes jelenség ezen ízletes 
csukamájolaj-készítmény bámulatos erősítő és vértisz- 
titó hatása.

tanfolyam.
Az Eperjesi Kereskedők Társulata által létesített és a 
m kir. kereskedelmi, valamint a vallás- és közokt. 
minisztérium felügyelete alatt álló kereskedelmi esti

szaktanfolyam hatodik évfolyama f. év október elején 
A tanfo,ya«» czélja, hogy oly egyének, kik 

akar önállóan akár mint alkalmazottak a kereskedelmi 
Pályán működnek, esetleg állami, törvényhatósági vagy 
««égi hivatalban vannak alkalmazva, magukat a keres 

kedemi .smeretek egyes ágaiban kiképezhessék A 
tanfolyamra felvehetők 15 ik életévöket betöltött oly 
egyenek, kik a kereskedőtanoncz-iskola III osztályát 

vaKy a tanoncziskola látogatására nem kötelezett 
o y egyenek, kik a gimnázium, reáliskola vagy polgári 

a legalább II. osztályát sikeresen elvégezték. Ily 
bizonyítvány hiányában a felvételre csak felvételi vizs­

galat szolgálhat alapul. A tanfolyamra ily vizsgálat 
utján csak azok vehetők fel, a kik a magyar nyelvet 
’nják, a számtanból a négy alapműveletet egész, szá­

mokkal tudják és a vizsgáló-bizottságra azt a benyo­
mást teszik, hogy a tanfolyam követelményeinek meg 
fognak felelni Az előadások októbertől május végéig 
tartanak. Az oktatás ideje: kedd, szerda, csütörtök és 
szombat este 8 1 a— 10-ig. A tanítás díja 20 korona, 
melynek fele előre, a beiratás alkalmával, másik fele 
január hó 15-ikéig fizetendő. Az. évvégi vizsgálatokon 
a vallás- és közoktatásügy! és a kereskedelemügyi 
I,1"nitSZfen ,Paroktatási főigazgató vagy megbízottja 
elnököl. A kik nem végezik be teljesen a tanfolyamot, 
vagy azt ki nem elégítő eredmény nyel végzik, «láto­
gatási bizonyítványt» kapnak. A tanfolyamon az okta­
tás a következő tantárgyakra terjed ki: 1. Magyar 
fogalmazási gyakorlatok 2. Magyar kereskedelmi leve­
lezés 3 Könyvvitel. 4. Kereskedelmi számtan. 5 Köz­
gazdasági, kereskedelmi és jogi ismeretek. 6. Kereske­
delmi földrajz, árúismerettel. Beiratkozni Daklström 
Károlynál szept. 28-ikáig lehet.

i, ~ volna viln«-,
ha mindenki tudná, hogy Bohrandt J. V. eperiesi 
fuszet üzletében kapható a híres, eredeti töltésű Dreher- 
soi es igyekezne megbizonyosodni, hogy ezen sör ¡járat­
lan es felülmúlhatatlan.

— \ Armeg-yci közgyűlés. Sáros­
varmegye törvényhatósága október hó 12-ikén d. e. 
10 órakor tartja rendszeres őszi évnegyedes közgyű­
lését. Ez a közgyűlés fogja az 1909. évi vármegyei - 
költségvetést, az 1909-1910. évi törvényhatósági :
közúti költségelőirányzatokat megállapítani, valamint í
a IO’/.-os tői vény hatósági útadó és a vármegyei tiszti I 
nyugdíjalap javára kivetendő P/.-os pótadó tárgya- ’ 
bán határozni. I

“7 Jölesen érettségizett joghallgató, kinek a I 
tanításban kjvalo jártassága van, középiskolai tanulók I 
korrepetálását elvállalja, magánvizsgákra is sikerre! elő- I 
készít. Szives megkereséseket «Lelkiismeretes» jelige I 
alatt a kiadóhivatalba kérek. s I

A vni'osi átimtAsi díjról I I 
szabályrendelet-tervezetet készített Krayzell Aladár, I I 
Eperjes sz. kir. város polgármestere, és azt tanulmá- I 
nyozás végett a képviselőtestület tagjai között kioszt- I 
tatta. A tervezet szerint «Eperjes sz. kir. város határa- I 
bán fekvő ingatlanoknak telekkönyvi átíratása alkal- I 
mával az átruházott ingatlanok értéke után Eperjes I 
sz. kir. varos házipénztára javára l»/0 átiratási díj I 
fizetendő». A szabályrendelet-tervezet 17 §-ból áll I 
melyek a most közölt elv keresztülvitelének módjáról’ I 
szólanak. Reméljük, hogy az üdvös tervezet mihamar I 
szabályrendeletté válik és ezzel városunk előtt is meg- I
nyílik az a jövedelmi forrás, melyből más városok I 
már régóta merítenek. J

~ ívriCzili*-»la-ts>;ngi. A bártfai ág. hitv. I 
ev. egyház temploma lOOéves fennállásának emlékünnepe I 
alkalmából f. hó 27-ikén este 8 órakor a bártfai ifjú- I 
ság tanezmu atságot rendez, melynek tiszta jövedelmét I 
a bartfai ág. hitv. ev. egyház temploma javítása körül I 
felmerült költségek fedezésére fordítják. |

, . Újdonság1! Őszi és téli évadra meg- I 
érkeztek a legnagyobb választékban női ruhakelmék I 
szőrme-boák s karmantyúk Zavatzky Szilárd divat- I 
es vászon-kereskedésében, Eperjes.

~ Hnlnlos szerencsétlenség. 
7wmjánosné földmíves, lénártói lakos f. hó 14-ikén 
a lénártói patakba esett s belefult; vagy három nap 
múlva találták meg a hullát, már oszlásnak indulva.

~ A Sárosvárinegyei I.ó 
tcnycsz-líizottmány — a m. kir. föld 
mivelésügyi minisztérium anyagi támogatásával — 
október 11-ikén, vasárnap, Eperjesen, a vásártéren ló­
tenyésztési jutalomdíjosztást rendez. A díjazás a jelzett 
napon, délelőtt 9 órakor kezdődik.

— \ izBcfólt. Draganovszki Anna bártfa 
zabavai másféléves kis léány f. hó 10-ikén kútba esett 
s megfúlt. A bonczolást f. hó 11-ikén dr. Horovitz Imre 
törvényszéki orvos és dr. Grossmann Dezső bártfai 
orvos végezte. A gondatlan szülők ellen az eljárást 
megindították.
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Tisztasága 30.000 koronával 

szavatoltatik.

□□□□□□□□□□□□□
Kiadótulajdon os :
Kósch Árpád.

Fele'ős szerkesztő.
Dr. Obetkó Dezső.

schicht szarvasszappaoával 
tisztítsunk. E szappan évtizedeken ét folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is. hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

A konyhában és házban 
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz- 
titható, csakis

E NYI lór i ik K.*

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bántaimainál és köszvénynél, a ezukor­
betegségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr és Lithion tartalmú 

GYÓGYFORRÁS 

SALVATOR
kitűnő sikerrel használtatik.

B forrás kiváló tulajdonságai: 
Húgyhajtó hatású.

Kellemes izü. Vasmentes.
Könnyen emészthető.

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Első rangú gyógyvíz és diaetetikus itaL
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekről szóló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen és 

bérmentve állnak rendelkezésre

Eladási árak Eperjesen:
’/» literes palaczk
•I ■ » »

» >

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza;

*/i literes palaczk . . 6 fillér
’/< » .... 7 »
*/i » » .... 9 >

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

^y'VOR fO/j^

-4
1 / 
/1

. 32 fillér. 

. 40 .
. 48 •

Boldogult édesatyánk temetése alkalmá­
ból tanúsított részvétért hálás köszönetünket 
fejezzük ki mindazoknak, a kik temetésén való 
részvételükkel jelét adták iránta érzett szerete- 
tüknek és tiszteletüknek.

Eperjes, 1908. szeptember 25-ikén,

néhai Raisz Ede
gyermekei.
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Tekintetes Károly Arthur úrnak, Eperjes.
Kedves fiaratunk!
Megbízásod folytan eljártunk Gasch János útnál, 

hogy tőle a Raitad elkövetett sértésért lovagias elég­
tételt keljünk

Minthogy Gasch János úr az elégtétel megadását 
megtagadta és segédeit megnevezni vonakodott, Részed 
ről az ügyet a lovagias eljárás szabályai szerint befeje­
zettnek nyilvánítjuk.

Eperjes. 19(18. szeptember 23-ikán

Dr. Fuchs Ldpót s. k. ttodon Miksa s. k.

Nyilatkozat.
Tudomásomra jutott, hogy Gasch János többek 

előtt becsületemet sértő nyilatkozatot tett. Minthogy 
fentnevezett a tőle kért lovagias elégtétel megadásától 
vonakodott, kénytelen voltam ellene rágalmazás miatt 
a bűnvádi feljelentést az eperjesi büntető-járásbíróság­
nál megtenni.

Eperjes, 1908. szeptember 24-ikén.
Károly Arthur s. k.

Hólabda-levelek.
Hébe-korba sajátszerü levelekkel vagy levelező-lapokkal 

zaklattatunk, melyek egy imát tartalmaznak, oly czélből. hogy 
az annyiszor és annyiszor mondassék el, elsősorban pedig több­
ször írjuk le és küldjük más személyeknek testi és lelki áldá­
sok elérése végett.

Itt ott gyanítják látszólag, ki az úgynevezett hólabda- 
levelek küldője

Csak a közelmúlt napokban érkezett czimemre egy levelező­
lap az alábbi tartalommal:

«Bámulva önfeláldozó hitét és hittérítési buzgóságát és a 
legjobb sikert remélve és kívánva, utasításának megfelelően (!) 
az előirt imát 9 napon át mondtam el és minden utasítást 
is híven teljesítettem, sajnos azonban, vágyam nem teljesült, 
minek oka valószínűleg nem az ima mindenhatósága, hanem 
az én méltatlanságom Dicsértessék urunk Istenünk.»

Sajnálom, hogy ezen levelező-lap Írója nem merte magát 
megnevezni, ügy. hogy nincs módomban neki egyenest vá­
laszolhatni.

Tudomására adom ezért ezen az úton úgy a levelező-lap 
Írójának, valamint mindazoknak, kik ugyanazon tévedésben 
vannak, hogy nekem ilyen hólabda-levelek Írásában nincs részem.

Midőn magam kaptam ilyet, az a kályhába vándorolt
Én a hólabda-leveleket esztelen illetlenségnek tartom, me­

lyeknek az igazi vallásossághoz semmi közük.
Nem az efféle játékok, hanem az őszinte megtérése a szív­

nek Istenhez, vezeti az embert az üdvösséghez, most és mind­
örökké. Hhmz Árminné.

* Az e rovat alatt foglaltakért felelősséget nem vállal a Szeri.

Az „ALTVATER" likörgyár

csász és kir udvari szállító, József főherczeg ő fenségének 
kamarai szállítója, Budapesten

aj á u 1 j a

és minden egyéb likörkészitményelt, valamint a legutóbbi 
termésből czíisst: üstben befőtt

MÁLNASZÖ re F* ÖT.

I BJfOGI

CT

BRÁZAY SÓSBO.RSZESZ 
FOGKRÉM ts SZÁJ VIZ *]

tartalmas bor, finom üdítő íz és zamat 
jellemzi pezsgőnket.

ít la t <*»: - ------------ =
minden elsőrangú füszerkereskedésben, kávéházban és vendéglőben.

Megbízható borajánlat.
Bizalommal ajánlok kitűnő, ragyogó, aranyfehér 

badacsonyvidéki hegyi-bort, ót és újat, vasúton, 
kölcsön hordóban szállítva, 50 literen felüli mennyiség­
ben, literenként 60 fillér árban. Ehhez ,árul a csekély 
vasúti díj. Az ajánlott bor a szentantalfai ág. hitv. ev. 
gyülekezet tulajdonát képezi. A bizalommal kért meg­
rendelések alulírotthoz intézendők. Nagy Lajos evang. 
lelkész,Szentantalfa,Zalamegye. Vasútállomás: Tapolcza.

Eladó házak.
Az Árok-utcza 41. számú új, emeletes 

ház és a kálvária-úti 31. sz. új, földszintes 
ház szabad kézből eladó.

Tudakozódni lehet D. J?.-nál, Árok-u. 41.

4090 —1908 ügysz

Hirdetmény.
Az alulírott m. kir. kincstári erdőhivatal köz­

hírré teszi, hogy a tótsóvári tűzifaraktár kész­
lete, további intézkedésig, az alábbi egység­
árakon árúsíttatik el, ú. m.

egy ürköbm. bükk hasábfa 8, azaz nyolcz kor 
egy ürköbm. bükk selejtfa 6 kor. 30 fill , 

azaz hat kor 30 fill.,
egy ürköbm bükk dorongfa 5 kor. 70 fill . 

azaz öt kor. 70 fill.,
egy ürköbm. bükk áterdőlési vegyesfa 6 kor 

60 fill., azaz hat kor. 60 fill.,
egy ürköbm. tölgy hasábfa 6 kor. 70 fill.. 

azaz hat kor. 70 fill.,
egy ürköbm. tölgy selejtfa 5 kor. 70 fill, 

azaz öt kor. 70 fill.,
egy ürköbm. tölgy dorongfa 5 kor. 30 fill., 

azaz öt kor. 30 fill.
Az eladási áron felül 10 kor.-tói 100 kor.-ig 

10 fill. gyermeknevelési járulék is fizetendő.

Tótsóvári m. kir. kincstári erdöhivatal.

Kneipp plébános

SALÁN
HAJVIZE 
a legideálisabb és legjobb. 
Üvegekben a 2 K. és 4 K.

Kapható Eperjesen: PÁLESCH ÁRPÁD drogériájában.

Fektor*
az egyetlen M

I hashajtó limonádé. I
Kellemes ízű, gvors és H
biztos hatású. Hj

|| Szükséges minden háztartásban ! N

B Kapható mindenütt. Üvegje 80 fill. B
I „KOLUMBUS“ vegyészeti gyár részY.-társ. ■
■ Budapest, Vili., József-utcza 16-18. ■

Eljegyzési és esketési kártyák, meg­
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 
tánczrendek, szinlapok s egyesületek

Alapíttatott 1869.

közvetítée
? Költségvetések -

•> 
intő-

Korszarutn s Hsai filiztnlt Legválasztékosabban berendezett

KÖNYVNYOMDÁJA |i PAPIRRAKTÁRA
Árjegyzékek, számlák, czégkártyák 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

Pénzintézeteknek: Alapszabályok,
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti________________
könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

★

Bármely hírlapra 
előfizetések

f

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
más

Díszművek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és csinos kiállítása. 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !

hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

műsorok, étlapok,
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

★ '

Motorhajtóerő- 
berendezés.
Tömöntőde. Jl
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70 év óta a SIRUP-PAGLIANO, mint a leg­
jobb és legbiztosabb hashajtószer, sok ezer család­
nál eredményesen van bevezetve. Ezen, Girolamo 
Pagiiano florenzi tanár által feltalált és 1838 óta elő­
állított vértisztítószer Csak akkor valódi és eredmé­
nyes, ha a gyártmány a törvényesen védett kék 
vignettával és Girolamo Pagiiano tanár névaláírásával 
van ellátva. Ezen különlegességek orvosi rendeletre 
az ország minden jobb gyógyszertárában kaphatók. 
Orvosi rendelés szerint használva, megszüntetik a 
széktekedést és annak következményeit, mint vér­
torlódás a fejbe stb., előmozdítják az anyagcserét 
és véitisztítóan hatnak bőrkiütések-, köszvény-, csúz- 
rheuma) nál stb Elismert szer étvágytalanság és 

az ülő-foglalkozás egyéb következményei ellen. A 
«Girolamo Pagiiano. készítmények folyékony szirup­
alakban és poralakban kaphatók. Megrendelések 
intézendők: Girolamo Pagiiano tanár Florenz (A. 15) 
\ ia Pandolfini. Elismerő-leveleket és prospektust 
Ingyen és bérmentve küld a vezérképviselőség: dr 
F Herzig Wien, IX. (A 15) Löblichgasse 4. Gyógy­
szertárak főraktárként legelőnyösebb feltételek mel­
lett kerestetnek. n

300 hordó tokajhegyaljai bor, saját 
termés, egészben és hordónkint is eladó.
1906. évi szamorodni literje . 40 kr.
1907. » pecsenyebor » . . 30 »

Lavotha Istvánnál, Erdőbényén.

Irodai gyakornokok
azonnal felvétetnek.

Czím a kiadóhivatalban

A

Müncheni Kindlbráu
----------------- friss csapolás — — 
szombat-, szeptember 26-ikától kezdve a 

„Fekete sas"-szálloda éttermében.
1 alaczkokban kapható: Berger-kávéházban, 

Palkovits éttermében, Atlasz csemegekeres­
kedésében.

legkapósabb 
politikai

, napilap:

„AZ ÚJSÁG“ 
Főmunkatársak : Herczeg Ferencz, Kenedi 

Géza, Kóbor Tamás, Kozma Andor, 
Mikszáth Kálmán.

Felelős szerkesztő : Gajári Ödön.
Társszerkesztő :

Elöfi íi

Egész évre ....
Félévre.....................
Negyedévre .... 
Egy hónapra . . .

dr. Ágai Béla.
---- rii'rtR : 

.---. 28 kor.
»

2 » 40 fill.
Hetenkint ASSZON YésGYERMEK melléklet. 
¿Mo^ronciolö őseim ;

„AZ ÚJSÁG" kiadóhivatala
Budapest, Rakóczi-út 54. 

„AZ ÚJSÁG“ olvasóterme a vidékről a fő­
városba érkező előfizetőink rendelkezésére áll.

14
7

60 fillértől feljebb kapható 

ifj. Reisinger László 
füszerkereskedőnél, Fö-utcza 97., a Kollégiumnál szemben.

2
2
2
2
7
2
2
2
2
2
2

Seidunadruvlle, elegante und leidit ausführbare Colletten.

VejwMpm
mit der Unterhaltungsbeilage .3m Boudoir- Jährlich 2» reich 

illuitrierte freite mit 48 farbigen ITkdebildern, über 2800 fib* 
bildungen, 24 Unterhaltungsbeilagen und 24 Schmltmuilerbogen.

Vierteljährlich: K 3.30 = ITlk. 2.80,

2
2
2
2
2
2
2

Gratisbeilagen:

„Die prakliidie Wiener Schneiderin''
und

•Wiener Kinder-Hlode'
mit dem Beiblatte 

•Für die Kinderffube* 
lowie 

.Schnittmuiterbogen".
Schnitte nach ITlah a,s Begünftigung von befonderem juiiuhc Iiuui muij. Wfrfe |jeferl dJe _Wiener m#dt- 
ihren Bbonnentlnnen Sdinitte nach [Hab für ihren eigenen Bedarf 
und den ihrer Famllirnangehdrigen in beliebiger Hnzahl lediglldi 
gegen Erian der Speien von 30 h = 35 Pf. unter Garantie Mr 
tadelloies Paffen. Cie Anfertigung Jedes Coiletleitüdies wird da* 

durch jeder tarne leicht gemacht
Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und Poitanitalten fowle 
der Verl, g der .Wiener Blöde". Wien t 2. Gumpendorferltrake 87. 

< un.er Beifügung des Hbonnementsfetrages entgegen.

• C'S&'S&sS Q'SB'3Q'SD4B'3Qs9BsSQ>SC>3&'UbSCbSQ'S&4  ■
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Árlejtési hirdetmény.
Alulírott m. kir. föbányahivatal kezelete alatt álló 

sófőző-üzem 1909-ik évi termény- és anyagszükségle­
tének biztosítása czéljából árlejtés hirdettetik:

I. csoport. 
Gabonanemüek. 
hl.-kent 75 kg. súlylyal,

>
»

II. csoport.
Takarmány neműek.

200 q búza
420 q rozs
24 q zab

71» »
43 » >

60 q széna,
15 q zsupszalma,
10 q alomszalma.

III. csoport. 
Olajnemüek.

180 q nyers, szűrött schodniczai kőolaj (Diesel­
motorok hajtására),

600 kg. kétszer finomított repeze égő-olaj,
600 kg gépolaj (gyorsjárású dynamogépek kenéséhez), 
1600 kg. C#o-jegyű Nóbel-féle hengerolaj.

IV. csoport.
F ürészárúk.

600 drb 4 m. hosszú, 30 cm. széles, 3 cm. vastag 
fenyődeszka,

1000 drb 4 m hosszú, 6 cm. széles és 3 cm. vas­
tag fenyőlécz.

V. csoport. 
Építési anyagok.

80 prisma (á 2 m.’) törött trahyt-kavics és 80 m.3 
homok.

Ezen termények és anyagok a beálló szükséghez 
képest 1909. évi január, április, július és október hó 
elején esedékes negyedévi részletekben, illetve a homok 
és kavics 1909 évi július végéig beszállítandó leszen.

A szállító vállalkozók által a leteendő bánatpénz, 
mely az ajánlott összegnek 5 %-át teszi és az árlejtés 
után a megmaradt szállítók által 10®/0-ra kiegészítendő, 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban az ár­
lejtést megelőzőleg valamely m. kir. állami pénztár­
nál leteendő és csakis a nyert hivatalos nyugta vagy 
ennek közjegyzőileg hitelesített másolata, esetleg posta- 
feladóvevény az 1-koronás bélyeggel ellátott magyar 
szövegű ajánlathoz csatolandó.

A beadott ajánlatokban az ajánlott egységárak 
számokkal és betűkkel pontosan kiirandók és felemlí­
tendő, hogy ajánlattevő a szállítási feltételeket — melyek 
az alulírott m kir főbányahivatalnál a hivatalos órák 
alatt bármikor betekinthetők — ismeri és azoknak magát 
feltétlenül aláveti.

Az árlejtés megtartására 1908. évi október 29 ik 
napjának délelőtti 10 órája tűzetik ki. mely határidőn 
túl beadott ajánlatok többé figyelembe nem vétetnek.

Sóvárt, 1908. szeptember hó 17-ikén.

A sóvári m. kir. föbányahivatal

Görcs-csillapító, szélliajtó

Hódony-csöppök
1844 óta használatban levő étvágygerjesztő, emész­

tést elősegítő háziszer.

üveg- ára 1 1<. “O
Két üvegnél kevesebb (2 K. 50 f. utánvét mellett) 

postán nem küldetik.
' Beszerezhető : ——    ,

BITTNER GYULA gyógyszertárában 
Gloggnitz (Alsóausztria).

I

SVflNYVIZ
Kitűnő hatású vese-és hólyagbajoknál

Szénsavdús, kellemes, savanykás ízű, vasmentesített, 

rendkívül üdítő asztali víz. 
Üdít, gyógyít! Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva vese- és hólyagbajoknál, a vesemedencze 
idült hurutjainál, húgykő- és fövényképződésnél, a légutak és a 
kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizo­

nyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.

1HAZA1 
GYÁRTMÁNYÚ 
OKMÁNY. ÍRÓ ÉS 
FOGALMI PAPÍROK 

KAPHATÓK MINDEN JOBB 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN

®.. __ - ' '
’ I 1

I
»
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H
Paradicsom
kilója 7 krajczár, csomagolás önköltsé­
gen. — Izambert-körte 1*"» kr. kilónként 

Stögermayer Antalnál, Szolnok.

I
I
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Versenytárgyalási hirdetmény.
Az Eperjesen építendő katonai ossítp/it- 

korhaz föld-, kőmíves-, kőfaragó-, ács-, cserép­
fedő-, bádogos-, asztalos-, lakatos-, vas-, mázoló-, 
üveges-, elszigetelő,- szobafestő-, telekrendezési, csa­
tornázási és vízvezetéki munkálataira zárt írásbeli 
versenytárgyalást hirdetek.

Az építés 1909 évi október hó 1-jéig föltétlenül 
befejezendő.

Pályázni lehet a fölsorolt munkacsoportokra úgy 
együttesen, mint külön-külön is, fentartván Eperjes 
sz. kir. város közönsége magának azt a jogot, hogy 
egyes munkacsoportokat az általános ajánlatokból 
kivehessen s azokat mások által vagy házi kezelés­
ben hajthassa végre.

Az építéshez szükséges téglát Eperjes sz. kir. 
város közönsége adja; még pedig a kézi-téglát ezer 
darabonként 30, azaz harmincz koronáért, a géptég­
lát 40, azaz negyven koronáért.

Az építésre a kereskedelemügyi miniszter által 
kiadott részletes építési föltételek az irányadók.

Felkérem ennélfogva azokat, a kik versenyezni 
óhajtanak, hogy a szabályszerűen kiállított és pecsét­
tel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett ajánlataikat 
nálam évi október hó 27-ikén déli 12 óráig
adják be A később érkező ajánlatokat még akkor 
sem fogom elfogadni, ha azok a megjelölt határidő 
lejárta előtt adattak is postára.

Az ajánlatokhoz az ajánlati költségvetés 5° 0-ának 
megtelelő bánatpénznek Eperjes sz. kir. város házi­
pénztáránál történt befizetését igazoló nyugta csato­
landó.

E bánatpénz az ajánlat elfogadása esetén 
tékul marad, mely a vállalkozó keresetéből 
fog kiegészíttetni.

A beadott ajánlatok 1908. évi október 
d. u. 4 órakor fognak Eperjes sz. kir. város 
felniében felbontatni.

Az építési tervek, a műszaki leírás és az ____
költség vetés Eperjes sz. kir. város építészénél a hivata­
los órák alatt rhegtekinthetők s az ajánlati minta, 
továbbá az ajánlati költségvetés díjtalanul, a terv­
másolatok pedig 20 koronáért megszerezhetők.

Azok, a kik az építésre a megbízást megkapják, 
az ajánlati minta és ajánlati költségvetés elkészítésé­
ért az ajánlati összeg ’/s#/o-át tartoznak fizetni.

Azok, a kik az ajánlatok tárgyát képező munka­
csoportokra a törvényszerű képesítéssel nem bírnak, 
tartoznak bejelenteni képesített munkavezetőjük nevét.

Az építéshez, a közszállítási szabályzat értelmében, 
magyar munkások alkalmazandók és magyar gyárt­
mányú anyagok használandók.

Eperjes sz. kir. város tanácsának 1908. szeptem­
ber 21-ikén tartott üléséből. ,

Krayxell Aladar, 
polgármester.

Figyelmeztetés!
Kérjük, ne tessék a bevásárlásnál egyszerűen 

egy csomag vagy ladika ¿cikóriát* hanem határozottan: 
¿Franck*

féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor 
egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a 
kellő biztositéka. — Ügyeljen emellett a védjegyekre és 
aiairásra, mert csomagolásunkat azonos színekben és 
papírban, val mint hasonló nyomtatással utánozzák.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ Kassa-,

biztosí-
10° o-ra

27-ikén
tanács-

ajánlati

IS El D LITZ-POfH
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest-bántalmak,gyomor­
görcs és gyomorliév, rögzött székrekedés, máj- 
bantalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
001 beteijseqek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

r M Ö L L " FÉ l

Csak akkor valódiak, ha mindegyik dobo

1
Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg MolFiT 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény, 
csuz es a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer-1 
tebb népszer

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kór. 
Moll-féle gyermek-szappan

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására es^áno 
lasara úgy gyem,ekek, mint felnőttek számára. -
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
“ Minden darab gyermek-azappan Moll A.-féli védjegygyei van ellátva, m 

~ö-oz*tlriiia.éa:

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
I., I'nclikiülvén <>.

W^Viííki megrendelések naponta posta-utánvét mellett taljesíttetnek 
A. rakt/rakban tesa<k határozottan Moll A. aláirá- _ 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

MOLL'S 
Franzór;i->!v:n 

und SüiZ

THROR GYULA
üzletébe az ŐSZÍ és téli újdonságok nap-nap mellett érkeznek.

Különös figyelmébe ajánlom az igen tisztelt vevőközönség­
nek hírneves női gyapot costüm- és ruhakelméimet, 

jó mosó, nyomtatott és szövött barheteket, kész női selyem, 
gyapjú és mosó blousokat, joupon, selyemkelmék, Stór 

posztó- és csipke-függöny, ágy- és asztal takaró, trieszti Linó­

leum, futó- és asztal szőnyegek, len- és pamut-vászon és 
még sok más czikkeimet, nemkülönben teljes menyasszonyi 

kelengyék beszerzését.

[cilWTOH l SHJTllCWORr»

V
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, VAozi-körút 08,

Által a tegjutányosabb árak mellett ajáaltatoak: 
Locomobil és gőz cséplőgépek, 

szelmakazelozók, járgány-cséplőgépek, lóhere cséplők, 
k tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáié- és areiógépek, 
L tzénagyüjtök, boronák, sorvetögépek, Plánét Ír. 

kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricás* 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyeteme* Á
őcsél-ekék, 2- és 3-vasu ekék 0 mbden 

egyéb gazdasági gépe*.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztíllái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Idoboza 1 korona és 2 korona. — - 
Próhadoboz Ő() fii léi-.

g

leljen ’ I

I''o- ÓH sszótliíilclŐHíi raktár:

I „NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
■ Budapest, VI., Váczi-körút 17

E,,erie.m ka,,haló: W.Ü^PJl, Kora Vtaos, Morttori8z ,stvá„ 
drogériában — • t i , -r- . kJ es raie----------------- „ na, t/at,, Locherer Gyula es Tirscher lstván gyógytárakban

Megfojt ez az 
átkozott köhögés ! Bgger mellpasMillája 

csakhamar meggyógyított.

gyógytárakban és Pálesch Árpád

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.
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